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e, p.c. 
 

 

 
 

 
 
Egregio Signore 
Cons. Giacomo Bezzi 
Gruppo consiliare regionale “Forza Italia” 
giacomo.bezzi@consiglio.provincia.tn.it 

dott. Thomas Widmann 
Presidente del Consiglio regionale 
Piazza Duomo, 3 
39100 BOLZANO 
 
 

 
Oggetto: risposta interrogazione n. 300/XV 
 
 
In riscontro a quanto richiesto nell’interrogazione n. 300/XV, si rappresenta quanto segue. 

 
L’inquadramento del personale degli uffici giudiziari del distretto nel ruolo del personale della 
Regione, disposto con deliberazione della Giunta regionale 306 del 5 dicembre 2017, è stato 
effettuato applicando la tabella di equiparazione prevista dal comma 8, dell’art. 1, del decreto 
legislativo 7 febbraio 2017, n. 16  definita con il Ministero della Giustizia, previa concertazione 
con le organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative del personale degli uffici 
giudiziari. L’attribuzione del trattamento economico spettante ed il riconoscimento dell’anzianità 
di servizio sono stati effettuati sulla base del contratto collettivo vigente e di quanto indicato nei 
fogli matricolari di ciascun dipendente inviati dal Commissariato del Governo per la Provincia di 
Bolzano e dal Ministero della Giustizia. I competenti uffici regionali stanno ora valutando talune 
istanze pervenute dai dipendenti, anche alla luce di nuova documentazione trasmessa 
successivamente ai provvedimenti di inquadramento e di attribuzione del trattamento 
economico. 

 
Per quanto riguarda gli autoveicoli destinati agli uffici giudiziari, si precisa che solo a fine ottobre 
il Ministero della Giustizia ha chiarito che sono a carico della Regione la fornitura e la gestione 
delle autovetture ordinarie, mentre rimane in capo al Ministero della Giustizia la competenza per 
le autovetture blindate e per quelle ordinarie destinate ai servizi di tutela di personalità 
assoggettate a misura di protezione personale. 

 
A metà novembre gli uffici giudiziari hanno evidenziato la necessità di procedere all’acquisto di 
11 autovetture necessarie al funzionamento degli uffici. 

 
Ciò premesso, rispondendo ai quesiti posti, si precisa quanto segue: 
 
1. e 2. Già nel mese di dicembre è stato autorizzato l’acquisto di 11 Fiat Punto per gli Uffici 
giudiziari, tramite convenzione CONSIP 8 – lotto 2 ed è stata impegnata la relativa spesa. Le 
autovetture verranno consegnate presumibilmente a fine maggio; nel frattempo il Ministero della 
Giustizia ha consentito l’utilizzo delle autovetture di proprietà ministeriale. 
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3. Come sopra specificato alla Regione compete solo la fornitura e la gestione delle 
autovetture ordinarie, sprovviste, pertanto, di dispositivi quali allarme, luce lampeggiante, ecc. 
 
4. L’indennità indicata nella citata nota di data 20 febbraio 2018 viene corrisposta ai sensi 
del contratto collettivo regionale vigente a tutti i conducenti di autoveicoli di proprietà 
dell’Amministrazione regionale o comunque in dotazione alla stessa, contratto che, peraltro, è 
ora in fase di rinnovo. 
 
Confidando di aver esaurientemente risposto ai quesiti posti, si coglie l’occasione per porgere 
cordiali saluti. 

 

�

 
Arno Kompatscher 

 
 
 

 
Questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, 

valido a tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (art. 3-bis D.Lgs 

82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 

 
 

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
Data:19/03/2018 12:05:11



 

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL 
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL 

 

Il Presidente - Der Präsident - Le Presidënt 
 
 
 

Via Gazzoletti, 2 / Gazzolettistraße, 2 / Streda Gazzoletti, 2 - I - 38122  TRENTO / TRIENT / TRËNT 
 

Tel. 0461 201300 - 201301 - Fax 0461 201338    e-mail: presidente@regione.taa.it 

  

 

 

 

 

An die Regionalratsabgeordneten 
Giacomo Bezzi 
Regionalratsfraktion „Forza Italia“ 
giacomo.bezzi@consiglio.provincia.tn.it 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Dr. Thomas Widmann 
Präsident des Regionalrats 
Domplatz 3 
39100 BOZEN 
 

 

 

 

 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 300/XV 
 
 
Zur Beantwortung der Anfrage Nr. 300/XV wird Folgendes mitgeteilt.  

 

Das Personal der Gerichtsämter im Sprengel wurde mit Beschluss der Regionalregierung vom 5. 
Dezember 2017, Nr. 5 gemäß der mit dem Justizministerium festgelegten Gleichstellungstabelle laut 
Art. 1 Abs. 8 des gesetzesvertretenden Dekrets vom 7. Februar 2017, Nr. 16 nach Absprache mit den 
repräsentativsten Gewerkschaften des Personals der Gerichtsämter in den Stellenplan der Region 
eingestuft. Die Zuerkennung der zustehenden Besoldung und des Dienstalters erfolgten aufgrund des 
geltenden Tarifvertrags und der Personalakten jedes einzelnen Bediensteten, die vom 
Justizministerium und für die Provinz Bozen vom Regierungskommissariat übermittelt wurden. Die 
zuständigen Ämter der Region überprüfen derzeit einige von den Bediensteten eingereichte Anträge, 
auch im Lichte neuer Unterlagen, die nach dem Erlass der Maßnahmen zur Einstufung und 
Zuerkennung der Besoldung übermittelt wurden. 

 
In Bezug auf die für die Gerichtsämter bestimmten Kraftfahrzeuge wird darauf hingewiesen, dass das 
Justizministerium erst Ende Oktober geklärt hat, dass die Lieferung und Verwaltung der normalen 
Dienstwägen der Region zustehen, während das Justizministerium weiterhin für die 
Sonderschutzfahrzeuge und die für den Schutz von Persönlichkeiten bestimmten Wägen zuständig ist. 

 
Mitte November haben die Gerichtsämter auf die Notwendigkeit aufmerksam gemacht, für den 
einwandfreien Ablauf ihrer Tätigkeit 11 Kraftfahrzeuge zu erwerben. 

 
Dies vorausgeschickt, wird hinsichtlich Ihrer Fragen auf Folgendes hingewiesen: 
 
1. und 2. Bereits im Dezember wurde der Ankauf von 11 Fiat Punto für die Gerichtsämter durch 
die CONSIP 8-Vereinbarung – Los 2 genehmigt und die entsprechenden Mittel zweckgebunden. Die 
Kraftfahrzeuge werden voraussichtlich Ende Mai geliefert; inzwischen hat das Justizministerium der 
Benutzung der in seinem Eigentum stehenden Kraftfahrzeuge zugestimmt. 
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3. Wie oben erläutert, ist die Region lediglich für die Lieferung und Verwaltung der normalen 
Dienstwägen ohne akustische Sondersignalanlage, Blaulichtanlage usw. zuständig. 
 
4. Die im genannten Schreiben vom 20. Februar 2018 erwähnte Zulage wird im Sinne des 
geltenden Tarifvertrags der Region, der derzeit erneuert wird, allen Fahrern von Fahrzeugen entrichtet, 
die im Besitz der Regionalverwaltung sind oder dieser zur Verfügung stehen. 
 
In der Hoffnung, die von Ihnen gestellten Fragen gebührend beantwortet zu haben, verbleibe ich mit 
freundlichen Grüßen. 
 
 

 
Arno Kompatscher 

 
 

 
Falls dieses Schreiben in Papierform übermittelt wird, stellt es die für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen digital 

signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (Art. 3-bis des GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 

des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 des GvD Nr. 39/1993). 

 

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
Data:19/03/2018 12:05:09


